ОТДЪЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

намъ делъ примъръ для подража-

КАТИХИЗИЧЕСКІЯ ПОУЧЕНІЯ.

Поученіе 14-е.

(На 4-й членъ сумвола впры).

TOTALOUS HOCTFHATE THEE, HARS (OF'S HOCTFHAILS". Вратіе! Въ прошлой своей беседь я говориль вамь о страдальческой жизни Христа Спасителя на землв. Миого потеривлъ Онъ горя и страданій отъ людской злобы, клеветы и преследованія. Но въ горе Онъ не падаль духомь; въ бъдности не ропталь; въ страданіяхъ и при самыхъ злобныхъ преследованіяхъ со стороны враговъ своихъ ни разу не поколебалась въ Немъ, конечно, по Его человъчеству, въра и надежда на Бога и увъренность въ наступлении спасения человъческаго рода. На людскую злобу и клевету Господь Інсусь отвіналь однако любовью. Любовь Его ко всімь людямъ безъ различія была такъ велика и самоотверженна, что Онь не желаль никакого зла даже и врагамъ Своимъ, а дъдобро: Онъ молился за нихъ, чтобы Богъ лалъ имъ одно простиль имъ ихъ здыл дела. На людское преследование Господь Іисусь отвіналь постоянно добродітелью, милосердіемь и состраданіемъ къ людямь: Онъ исцаляль больныхъ, сланымъ давалъ зръніе, воскрешалъ мертвыхъ, а раскаивавшимся и увбровавшимъ грбшникамъ возвещалъ помилование и блаженную награду въ будущей жизни. Всю свою жизнь Господь Іисусь носвятиль на то, чтобы просватить людей сватомъ истиннаго Богонознанія. Онъ Самъ говорить о Себъ: "Азъ на сіе родихся и на сіе пріндохъ въ міръ, да свидътельствую испину". (Ioan. XVIII, 37). Апостолъ свидътельствуеть: "въмы, яко Сынъ Вожій пріиде, и даль есть намъ свъть и разумъ, да познаемъ Бога истиннаго, и да будемъ во истиннымь Сынъ Его Інсусь Христь". (І. Іоан. У, 20). Въ довершение же Свеей любви къ людямъ Христосъ Спаси-

тель не пощадилъ и самой жизни Своей для нашего спасенія: "умре грвхъ нашихъ ради". (Кор. XV, 3). Вотъ каковъ, братіе, быль по жизни Господь нашь Іисусь Христось! Своею земною жизнію Онъ и намъ далъ примъръ для подражанія. (Іоан. ХІІІ, 15). "Я даль вамь прим'єрь", говорить Іисусь Христось всёмъ Своимъ послёдователямъ, "чтобы и вы дълали тоже, что Я сдълалъ вамъ", т. е. чтобы мы были добродътельны, милосердны, сострадательны къ людямъ, и вообще - любили другъ друга побратски. Апостолъ Іоаннъ учить такъ: "кто говорить, что пребываеть во Інсусъ Христв, тотъ долженъ поступать такъ, какъ Онъ поступалъ". (І. Іоан. 11, 6). Поймите же изъ этого, слушатели-христіане, что мы, носящіе имя Христа, и обязаны жить такъ, какъ пожилъ Самъ Христосъ на земль, т. е. добродътельно, безпорочно и въ любви между собою.

Впрочемъ, чтобы получить полное спасение, чтобы наслёдовать блаженство въ будущей жизни, не достаточно, бр., съ нашей стороны одной добродътельной жизни, а требуется отъ насъ благочестіе, т. е. вивств съ доброй жизнію-и ввра въ Бога и во Христа Спасителя, какъ Богочеловъка, и въра во все то, чему Спаситель научилъ Апостоловъ, а Апостолы предали намъ. (Евр. X, 38—XI, 6). "Праведный", сказано въ Писаніи, "върою живъ будетъ"; "а безъ въры угодить Богу не возможно".

А какою върою во Христа Спасителя мы спасаемся? Върою въ то, что Господь нашъ Інсусъ Христось дъйствительно пострадаль и умерь на креств одинь за грвхи всёхъ людей, и погребенъ былъ. "Распятаго же за ны при Понтійствиъ Пилатв", читаемъ мы въ сумволв нашей православной въры, "и страдавша, и погребенна".

Распятаго при Понтійствиъ Пилатв, - этими словами показывается самое время смерти Христа Спасителя. Христосъ Спаситель распять быль на кресть 1845 льть назадь, въ то время, когда Іудеею управляль Римскій нам'встникъ Пилатъ.

А почему нужно было для спасенія людей непрем'вню страдать и умереть на креств Сыну Божію?—Вы раньше слышали, братіе, что гр'вхи довели людей до бол'взней, страданій и самой смерти. Не будь грвха въ мірв, челов'якъ блаженствоваль бы и въ этой жизни. Но какъ скоро явился въ мірь грыхъ, чрезъ грыхъ, по опредыленію Божію, явились и бользни, и страданія, и самая смерть въ людяхъ. "Единъмъ человъкомъ гръхъ въ міръ вниде", сказано въ писанін, "и грфхомъ смерть, и тако смерть во вся человфки вниде, въ немже вси согръшища". (Рим. V, 12). Страданія въ сей жизни, болъзни и смерть стали такимъ образомъ неотвратимымъ рокомъ, неизбъжнымъ удъломъ всякаго человъка; потому что всв люди грвшны, виновны предъ Вогомъ и достойны наказанія. Воть почему, братіе, и Спаситель нашъ, хотя Богь, но въдь и человъкъ вивств, страдаетъ Своимъ человъчествомъ. Правда, Самъ Онъ быль безгръшенъ и по человъчеству Своему; но такъ какъ Онъ принялъ на Себя гръхи всъхъ людей, такъ какъ Онъ восхотълъ принести Себя въ жертву Вогу за очищение всего міра: то и долженъ быль понести соотвътственное наказание за наши гръхи. Этого требовала вѣчная правда Божія и неотмѣняемое Божіе опредъление. Гръхи всего міра въ совокупности своей слишкомъ тяжелы, и, конечно, не подъ силу не только одному человъку, но и всему человъчеству понести соотвътственное наказаніе за нихъ; но в'єдь страдаеть за гр'єхи міра не простой человъкъ, а Богочеловъкъ, страдаетъ "Праведникъ за неправедники. (1 Пет. Ш., 18). Развъ жертва такая не велика?!.. И какъ еще страдаеть!!... Его связаннаго быотъ по ланитамъ, илюютъ Ему въ лицо, всячески издъваются и злостно насмѣхаются надъ Нимъ, возлагаютъ на голову Его терновый вънецъ и, наконецъ, обезсиленнаго, измученнаго предають самой позорнвишей смерти; распинають на креств съ двумя разбойниками, - расцинають съ нечестивцами Того, Кто не сотворилъ ни единаго гръха! Да, братіе! крестныя страданія Спасителя нашего были такъ тяжелы, такъ необыкновенны и величественны, что чрезъ нихъ даровано намъ не только прощеніе грѣховъ, но и всѣ другія милости. Апостолъ Павель говорить: и Тотъ, который Сына Своего не пощадиль, но предаль Его за всвхъ насъ, какъ съ Нимъ не даруеть намъ и всего?!... (Рим. VIII 32). Вслъдъ за крестными страданіями Христу Спасителю

Вельдъ за крестными страданіями Христу Спасителю надлежало понести и еще одно послъднее наказаніе за гръ-

хи людей,—это смерть. Христось умираеть на креств,—умираеть Тоть, Кто Самъ воскрешаль мертвыхь! но чрезь это, братіе, человвчество спасено. Какая была величественная и священная минута та! Самъ Христось, проникнутый величемъ послъдней минуты своихъ страданій, вызваль всё Свои человвческія силы и, какъ описываеть очевидець—Евангелисть, воззвавъ громкимъ голосомъ, сказаль: "совершишася! и преклонь главу, предаде духъ". (Іоан. XIX, 30).

Что это совершилось? На миниал плов за отреда

Совершилось все то, для чего приходиль Спаситель на землю: совершилось наше спасеніе. Уничиженная смерть Христа была вполн'в достойной жертвой, вполн'в соотв'ятственнымъ наказаніемъ за гр'яхи всего міра. Поэтому съ той самой минуты, когда умеръ Христосъ, в'врующіе изъ отверженныхъ Вогомъ стали чадами Вожіими, возлюбленными Вожіими и насл'ядниками в'ячнаго блаженства.

Истина, что мы спасаемся именно кровію Христа Спасителя, т. е. вѣрою въ Его крестныя страданія и смерть за наши грѣхи, ясно подтверждается Священнымъ Писаніемъ какъ ветхаго, такъ особенно новаго завѣта. Пророкъ Исаія, жившій за 500 лѣтъ до Христа, вдохновенный Духомъ Святымъ, пророчествовалъ о Христѣ: "Той язвенъ бысть за грѣхи наша, и мученъ бысть за беззаконія наша, наказаніе мира нашего на Немъ, язвою Его мы исцѣлѣхомъ". (Ис. 1, Ш, 5). Въ новомъ завѣтѣ Апостолъ Іоаннъ свидѣтельствуетъ: "кровъ Іисуса Христа очищаетъ насъ отъ всякаго грѣха". (Іоан. 1, 7).

Итакъ, братіе, мы въруемъ, что Христосъ Спаситель искупилъ насъ Своими крестными страданіями и смертію, — въруемъ, что пролитая Господомъ на крестъ Пречистая кровь Его оправдала людей предъ Вогомъ и спасаетъ насъ. А если въруемъ такъ, то не должны, братіе, уклоняться Св. Таннъ: причащенія Тъла и Крови Господней. Тамиство Причащенія установлено Самимъ Спасителемъ въ воспоминаніе именно Его крестныхъ страданій и смерти. Совершая съ учениками Своими тайную вечерю наканунъ Своихъ страданій, Господь Іисусъ взяль хлъбъ и вино, благословилъ то и другое и, подавая апостоламъ, сказалъ: "пріимите, ядите—это

Мое твло; пійте... это Моя кровь, за многія изливаемая, во оставленіе грвховъ". А по причащеніи апостоловъ, повелвль имъ "творить сіе въ Его воспоминаніе".

Поэтому, братіе, кто изъ васъ и одного раза въ годъ не причащается Христовыхъ Таинъ,—не говъетъ, тотъ, значитъ, плохой христіанинъ, тотъ не желаетъ вспоминать о страданіяхъ Христовыхъ и о Его смерти за наши гръхи. Кто и одного раза въ годъ не говъетъ, знайте, что такой не до-рожитъ спасеніемъ своимъ. Аминь.

По взячін Москвы принада, как свячон обителя Тронц-кой поменть были разонать почекия завры призмыны къ

но освидаемая тридиатью тысячами пойска пенринтельскаго.

DESCRIPTION OF THE OCHOOOKINGHIE Покровительство пресвятой Богоматери нашему отечеству. -Oll REBRIT AND

(Изг слова въ день празднованія Казанской иконы Богоматери (22-го октября).

Нынъ отечественная православная церковь благодарно воспоминаетъ одно изъ безчисленныхъ благодъяній Матери Божіей русскому нашему царству: избавленіе Москвы и всей Россіи отъ враговъ въ 1612-мъ году.

Въ смутное время самозванцевъ, измѣнники русскіе предали столицу въ руки врагамъ Россіи. Низвергши съ престола государя православнаго, постригши его въ монашество, они отослали его въ Польшу, гдв онъ и скончался. А на его мъсто избрали государя иновърнаго и православіе хотъли перемънить на римское иновърје.

Несоглашавшагося на сію перем'вну тогдашняго патріарха церкви русской, блаженнаго Гермогена, измённики, заключивъ подъ стражу, томили долгое время голодомъ, отъ котораго онъ и скончался. Усилія вірныхъ сыновъ Россіи спасти государство отъ иноземной и иновфрной власти толь-